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Γέρων Πριγκηποννήσων Δημήτριος για ρωσική 
επίθεση: “Πολιτική σκοπιμότητα. Θέλουν να 
βλάψουν το Οικουμενικό Πατριαρχείο”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Προσηλωμένο στην οικουμενική του αποστολή παραμένει το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο το οποίο τα τελευταία 24ωρα 
βρίσκεται στο επίκεντρο της επικαιρότητας μετά την σφοδρή 
επίθεση που εξαπέλυσε εναντίον του και του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου προσωπικά,  η Υπηρεσία 
Εξωτερικών Πληροφοριών της Ρωσίας (SVR).

Οι Ρώσοι δείχνουν σφόδρα ενοχλημένοι από το γεγονός ότι το Οικουμενικό 
Πατριαρχείου ενδιαφέρεται και δείχνει την ποιμαντική του ευθύνη για τις χώρες 
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τις Βαλτικής οι οποίες ζητούν από την πλευρά τους την εκκλησιαστική τους 
χειραφέτηση από τη Μόσχα. Μπορεί στην Εσθονία να υπάρχει ήδη η Αυτόνομη 
Εκκλησία υπό το Οικουμενικό Πατριαρχείο, ωστόσο Λετονία και Λιθουανία ζητούν 
από την πλευρά τους εκκλησιαστική ανεξαρτησία.

Εξηγώντας τη θέση του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο Μητροπολίτης 
Πριγκιποννήσων κ. Δημήτριος μιλώντας στο parapolitika.gr τόνισε ότι
«οι λαοί αυτών των κρατών είναι εκείνοι που αποφασίζουν για το αύριο της ζωής 
τους και νομίζω ότι αυτοί θέλουν να απαγκιστρωθούν από την επήρεια της 
Ρωσίας. Αυτά τα οποία γράφονται εναντίον του Πατριαρχείου μας έχουν πολιτική 
σκοπιμότητα. Θέλουν να βλάψουν το Οικουμενικό Πατριαρχείο».

Η ωμή πολιτική παρέμβαση σε αμιγώς εκκλησιαστικά ζητήματα δεν προκάλεσε 
τόσο ανησυχία στο Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας όσο θα φαντάζονταν αυτή οι 
οποίοι την εξαπέλυσαν, όσο βαθύτατη θλίψη, όπως τονίστηκε στην χθεσινή 
απάντηση από το Φανάρι.

Εδώ και περισσότερο από επτά χρόνια το Οικουμενικό Πατριαρχείο δέχεται σωρεία 
επιθέσεων – κυρίως από την επίσημη εκκλησιαστική αρχή στη Ρωσία, το 
Πατριαρχείο Μόσχας – ωστόσο η επίθεση από κρατικούς μηχανισμούς έλυσε την 
σιωπή καθώς ξεπεράστηκε κάθε όριο. Μάλιστα, η επίθεση δεν περιορίστηκε μόνο 
στο γνωστό ζήτημα της Ουκρανίας – το οποίο επέφερε το ρήγμα μεταξύ Φαναρίου 
και Μόσχας – αλλά επεκτάθηκε στις Βαλτικές χώρες καθώς και στη δικαιοδοσία 
μιας άλλης εκκλησίας, του Πατριαρχείου Σερβίας.

Λιτά και ξεκάθαρα από την πλευρά του Οικουμενικού Πατριαρχείου τονίστηκε ότι: 
“τα ευφάνταστα σενάρια, οι ψευδείς ειδήσεις, οι ύβρεις και οι κατασκευασμένες 
πληροφορίες κάθε είδους προπαγανδιστών δεν αποθαρρύνουν το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο από τη συνέχιση της διακονίας και της οικουμενικής αποστολής του”. 

Διαβάστε επίσης: Ρωσική επίθεση στον Οικουμενικό Πατριάρχη – Η 
ψύχραιμη απάντηση του Φαναρίου και οι αντιδράσεις στον απόηχο της 
ανακοίνωσης της SVR
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